

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 186 (6634)

Среда, 25 сентября 1985 года

Цена 3 коп.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

23 сентября состоялась третья сессия городского Совета народных депутатов. Присутствующим был предложен доклад «О работе общеобразовательных школ и базовых предприятий города по дальнейшему укреплению учебно-материальной базы, улучшению трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся в свете требований апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС».

В обсуждении вопроса приняли участие: С. В. КОНДАКОВ, первый секретарь горкома ВЛКСМ,

В принятом решении отмечается, что в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.), апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР XI созыва отдел народного образования, педагогические коллектизы школ и профтехучилищ, базовые предприятия проводят определенную работу по реализации Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы, коренному улучшению трудового воспитания, обучения и профориентации школьников. Разработана и утверждена сессией городского Совета программа практической реализации школьной реформы, произведены расчеты контин-

гента учащихся, включая шестилеток, педагогических кадров, ученических рабочих мест, предусмотрено дальнейшее развитие учебно-воспитательного процесса.

В 1984—1985 годах в школах и учебно-производственном комбинате оборудовано 88 мастерских и кабинетов трудового обучения и профессиональной ориентации. Станочный парк увеличился на 70 единиц. Серьезное внимание реализации школьной реформы, укреплению материальной базы трудового обучения уделяют базовые предприятия — нефтегазодобывающее управление «Федоровскнефть», УТТ-4, производственное объединение Сургутнефтегаз, ГРЭС, тресты Сургутгазстрой,

также Сургутнефтехимстрой.

В ряде школ не хватает мастерских, нередко обучение ведется на устаревшем оборудовании.

Учебно-производственный комбинат совместно с базовыми

Р. А. САФРОНОВА, преподаватель нефтяного техникума, В. Н. ЛЕОНЕНКО, заместитель директора ГПТУ-17, В. Ю. ЗАВРАЖНЕВ, учитель средней школы № 5, В. А. ПИТАЕВА, маляр управления отделочных работ Сургутского ДСК, А. С. ПОПОВ, военирук школы № 4, Б. Г. АНТОНОВ, заместитель генерального директора производственного объединения Сургутнефтегаз, Г. А. ЛИСОВИЧЕНКО, прокурор города, Л. К. ЦЫРКО, военный комиссар города Сургута, З. П. СИДОРОВА, заведующая гороном.

Сургутнефтеспецстрой.

Вместе с тем городской Совет народных депутатов считает, что ряд предприятий не уделяет должного внимания созданию условий для трудового обучения, воспитания и профориентации, не решает вопрос о организации рабочих мест, участков, цехов для учащихся восьмых классов. В учебном процессе недостаточно обеспечиваются единство обучения и воспитания учащихся, внедрение в практику педагогических коллективов эффективных методов в подготовке молодежи к труду.

В ряде школ не хватает мастерских, нередко обучение ведется на устаревшем оборудовании. Учебно-производственный комбинат совместно с базовыми

предприятиями, педагогические коллективы слабо решают кадровые вопросы мастеров производственного обучения и руководителей технических кружков. Отдел народного образования не использует для трудовой подготовки имеющуюся базу профессионально-технических училищ.

На сессии решены организационные вопросы. Г. Е. Ушаков освобожден от обязанностей заместителя председателя исполкома и выведен из состава исполкома городского Совета народных депутатов в связи с выездом за пределы города Сургута. Заместителем председателя исполкома горсовета избран О. А. Саруханов, он введен в состав исполкома городского Совета.

ПЯТИЛЕТКА,
год
ЗАВЕРШАЮЩИЙ



◆ Во второй автоколонне УТТ НГДУ Сургутнефть вот уже восьмой год работает Г. В. Егоров. Он занят в цехе капитального ремонта скважин, трудится на Солкинском месторождении. Геннадий Владимирович хорошо справляется со своими обязанностями. Фото В. Марченкова.

БРИГАДА ПО ИМЕНИ ДРУЖБА

На заводе крупнопальцевых деталей Сургутского домостроительного комбината состоялась формовка трехмиллионного кубометра сборного железобетона, предназначенного для строительства жилья, объектов соцкультбыта в Сургуте и в других городах и поселках области.

В выпуске трехмиллионного кубометра приняли участие представители всех передо-

вых бригад предприятия, уже рапортовавшие о завершении завершения пятилетки, а также программы трех кварталов года. В этой бригаде дружбы — известные в домостроении люди: Ф. Н. Крышан, Ю. М. Прокопьев, Н. И. Макаренко, С. И. Гетов, Н. А. Недев, М. Д. Гажиев и другие.

В. МИРОНОВ,
наш нешт. корр.

задания девяти месяцев.

УПЛОТНЯЯ ГРАФИК

Встав на ударную трудовую вахту в честь XXVII съезда КПСС, коллектив коммунистического труда цеха добычи нефти и газа № 1 из НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР первым в производственном объединении Сургутнефтегаз рапортовал о завершении

до конца сентября цех добудет дополнительно к плану более 130 тысяч тонн нефти. По-ударному трудятся в предсъездовские дни коллективы бригад, возглавляемые мастерами Ф. А. Крыловым, В. А. Охремчуком, Ф. Г. Галиевым.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

Здесь же гордятся такими рационализаторами, как Л. И. Шапкин и В. В. Сивенко, которые подали по восемь предложений, позволивших сберечь по пять тысяч рублей.

Наиболее ценной разработкой новаторов в этом управлении явилось усиление режущих ножей на инжекторном очистителе — 16 тысяч рублей.

В. МОСКОВСКИЙ.

ОТДАЧА ПОИСКА

Семьдесят семь предложений внесли с начала года рационализаторы треста Сургутнефтегазремстрой. Почти все они внедрены в производство и принесли экономический эффект на сумму 126,6 тысячи рублей.

Наиболее активно в этом направлении работают новаторы дорожного ремонтно-строительного управления,

В прениях выступили: учитель Локосовской средней школы В. Я. БУХАРОВА, начальник СМП-547 В. Ф. ЧУМАК, начальник НГДУ Лянторнефть М. Б. НАЗАРГАЛЕЕВ, председатель исполкома Сытоминского сельского Совета А. Г. ДРУГАНОВА, штукатур-маляр СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой В. А. КОЛОБУХОВА, нормировщик СМУ-4 строительно-монтажного треста А. Н. ЛИТВИНЦЕВА, директор Барсовской средней школы № 1 Н. А. КУЗЕНКОВА, директор Сургутского котельного завода Г. С. САЖИН, заведующий районом С. Г. ЖЕНЕТЬЛЬ,

профилактике правонарушений. Отдел народного образования, руководители школ недостаточно работают по превращению школы в центр активной воспитательной работы по месту жительства.

Медленно улучшаются жилищно-бытовые условия учителей в Белоярском поселковом, Сытоминском, Русскинском сельских Советах. Отдел культуры, дирекция киносети, спортивный комитет медленно перестраивают работу по подготовке школ к новому учебному году.

Вместе с тем в отдельных школах на низком уровне контроль за ходом выполнения данного постановления. Не отвечают требованиям реформы работы по исключению формализма и методы учебно-воспитательного процесса. Не во всех педагогических коллективах ведется целенаправленная работа по воспитанию сознательной дисциплины,

Районный Совет народных депутатов считает важнейшей задачей отдела народного образования, педагогических коллективах, исполнкомов поселковых и сельских Советов, базовых пред-

ка учащихся 9—10 классов предполагает обучение по наиболее массовым профессиям с учетом потребностей в них данного региона: 657 учащихся обучаются по профилям, из них 436 — в цехах предприятий. Сургутский объединенный авиацентра, ВПТОИКО № 4, тресты Когалымнефтегазстрой, Мостострой-11, Сургуттрубопроводстрой, СМП-524 провели значительную работу по подготовке школ к новому учебному году.

Вместе с тем в отдельных школах на низком уровне контроль за ходом выполнения данного постановления. Не отвечают требованиям реформы работы по исключению формализма и методы учебно-воспитательного процесса. Не во всех педагогических коллективах ведется целенаправленная работа по воспитанию сознательной дисциплины, кабинеты ручного труда в Барсовских школах. Кабинеты профориентации Когалымской средней школы № 2 и Белоярской № 1 являются лучшими в районе.

Трудовая подготов-

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

СПРОСИ С СЕБЯ

В минувшую неделю состоялись отчетно-выборные партийные собрания в Стромонтаже, Гидроспецстрое, УПТК, на участке подсобных производств, в домоуправлении Запсибэнергостроя, УС ГРЭС-2, СУ ГРЭС-1.

Они прошли на высоком организационном уровне. Коммунисты по деловому проанализировали свою работу, откровенно и самокритично говорили об имеющихся еще недостатках, наметили конкретные меры по дальнейшей активизации деятельности партийных организаций.

Состоялось партийное собрание и в Сургутотделстрое. С отчетным докладом выступила секретарь партийной организации Н. А. Баранова. В нем подробно освещены вопросы производственной деятельности управления, организационно-партийной и идеологической работы, партийного руководства комсомолом, профсоюзной организацией и группой народного контроля.

В докладе, в частности, отмечалось, что сегодня исключительно важное значение для всех членов партийной организации имеет Энергетическая программа, в выполнении которой Сургуту отводится одно из важных мест. ГРЭС-2 по-прежнему остается важнейшей стройкой города, внимание к ней не

ослабевает. Коллектив управления Сургутотделстроя тоже не остается в стороне от решения общих задач, напряженно работает на отделе ГРЭС, на объектах социально-культурного назначения.

Дополнительные повышенные социалистические обязательства к предстоящему XXVII съезду КПСС принял на себя комсомольско-молодежный коллектив бригады В. И. Панасевича, и он успешно спрашивается с их выполнением. По итогам седьмой и восьмой декад соревнования бригада заняла второе место среди трудовых коллективов стройки, а по итогам девятой декады — первое.

Главным критерием деятельности парторганизации всегда являются и являются результаты производственного и хозяйственной деятельности. Поэтому партбюро, все коммунисты направляли свои усилия на то, чтобы улучшать организацию труда на участках, укреплять трудовую и производственную дисциплину, создавать здоровый морально-психологический климат.

Ожидаемое выполнение плана за девять месяцев по объему строительно-монтажных работ составляет 2880 тысяч рублей, то есть намного больше намеченного объема. К уровню соответствующего периода

прошлого года это составит примерно 111 процентов.

И все-таки еще немало случаев, когда в бригадах бывают прости, а потом — аварии и штурмовщины.

Докладчик подчеркнул, что сегодня время настоятельно требует от каждого человека, какой бы он пост ни занимал, полной отдачи. Каждому на своем месте нужно проявлять расторопность, социалистическую предпринимчивость, творческое отношение к делу и больше требовать с себя лично, почтче задавать себе вопрос: «Не зависит ли от меня то, чего я жду от других?»

На собрании выступила бригадир В. И. Панасевич, участница областного собрания партийно-хозяйственного актива, на котором выступил с речью Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В обсуждении доклада приняли участие мозаичник С. С. Левда, инженер ПТО В. А. Алексей, прораб Н. И. Чигрин, начальник управления С. И. Ершов. В своих выступлениях коммунисты указали на недостаточно активную деятельность комсомольской организации, на низкий уровень нуль-турно-массовой и воспитательной работы среди молодежи.

На отчетно-выборном партийном собрании принято развернутое конкретное постановление. Секретарем партийного бюро вновь единогласно избрана Н. А. Баранова.

С ГОЛОВНИНА.

С анализом деятельности

Состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов нефтегазодобывающего управления «Батьеганнефть».

С отчетным докладом выступил секретарь партбюро В. Н. Суханов. Он дал глубокий анализ производственной деятельности управления, вскрыл причины отставания в

● ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

выполнении плана, поставил задачи на будущее. Выступившие в прениях коммунисты критически подошли к обсуждению доклада, высказали свои предложения по улучшению работы коллектива, ускорению темпов добычи сырья.

Новый состав бюро вновь доверено возглавить В. Н. Суханову.

Коммунисты избрали шесть делегатов на первую городскую кон-

ференцию. В состав делегации вошли В. Н. Суханов, Ю. Г. Пензин, Н. А. Бахтияров, С. В. Гарага, Н. П. Молодых, В. Л. Абрамов.

В работе собрания приняли участие заместитель генерального директора объединения «Башнефть» Н. Л. Калентьев и инструктор окружкома партии Н. П. Молодых.

А. ГОРЮХИН,
рабкор.
г. Когалым.

**С ПОЛНОЙ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ****● ПРОФСОЮЗНАЯ
ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ****КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.**

Свежее мясо в заводские, фабричные столевые города поступает из совхоза «Пригородный». Хозяином этого предприятия по откорку свиней является Курское объединение общественного питания. Откорм животных здесь ведется по специально разработанному рациону. В него входят высокопитательные гранулы, приготовленные в специальном цехе из пищевых отходов, поступающих сюда от населения и с предприятий общественного питания.

На снимке: ветеринарный врач совхоза С. Г. Борейкин. (ТАСС).

В профсоюзных организациях города идут отчеты и выборы. В этот ответственный период подводятся итоги проделанной работы по выполнению планов и принятых соцобязательств, намечаются новые рубежи. Как правило, разговор на собраниях идет принципиальный, взыскательный. Поэтому, придя на собрание, каждый член профсоюза вправе дать самую строгую оценку деятельности профсоюзного комитета.

Недавно довелось присутствовать на отчетно-выборном профсоюзном собрании в колlettivehах работников художественной школы и художественно-образительной мастерской. Коллективы творческие, заметные в нашем городе. Художественное оформление праздников, выставки творчества художников и учащихся школ, агитационная работа — все это не только настраивает людей на ударный труд, но и является составной частью коммунистического воспитания. Словом, в работниках этой отрасли недаром говорят: верные помощники партии.

Творческий и профессиональный рост художников, преподавателей школы, создание здорового микроклимата в колlettivehах и нормальных условий труда — вот те основные вопросы, над которыми работал в прошедшем отчетном периоде профсоюзный комитет этих организаций. Такая направленность прозвучала и в отчетном докладе председателя профсоюзного комитета Т. А. Штрауб. Был дан глубокий анализ деятельности комитета профсоюза, его комиссии. В частности, особое внимание было уделено организации социалистического соревнования, подведению его итогов. Все члены профсоюза приняли активное участие в движении за коммунистическое отношение к труду.

Это сказалось и на результатах: значительное возрастание объема и улучшилось качество работ по городской художественной мастерской. Гордостью города стала и детская художественная школа. Здесь улучшилась не только учебно-воспитательная, но и просветительская рабо-

та по пропаганде изобразительного искусства среди населения. Характерно то, что деятельность эта из года в год совершенствуется и становится более целенаправленной, тесно переплетаясь с работой других учреждений культуры: библиотеками, музыкальными школами, домами культуры.

Но, как отметил докладчик, не все формы

организации социалистического соревнования еще используются в работе. Например, индивидуальное соревнование. Оно отыгрывает перспективы творческого роста. Но не все это понимают или не хотят понимать. А между тем все члены коллектива могут работать с большой самоотдачей и энтузиазмом. Что для этого нужно? Инициатива. Вот ее-то порой как раз и не хватает профсоюзному комитету. Недостаточно работали профгруппы. А ведь именно с низовых профсоюзных организаций и начинается вся общественная работа.

Характерно то, что и доклад председателя профсоюзного комитета, и отчеты всех комиссий были глубокими, самокритичными и конкретными. Например, много замечаний было высказано в адрес жилищно-бытовой комиссии. И, напротив, все сошлись в мнении о том, что производственно-массовая комиссия выполняла свои обязанности добросовестно. Такую же оценку получила и комиссия по социальному страхованию.

Хорошо то, что в небольшой организации

ДОВЕРИЕ ТОВАРИЩЕЙ

постоянная учеба.

В локомотивном депо многие машинисты имеют высокий класс, награждены орденами и медалями. И я в 1982 году был удостоен медали «За доблестный труд».

Есть, правда, и у нас такие, для которых существует, как мы выражаемся, только три «К» — кабина, квартира, касса. Но таких немногого, общественная активность в общих успехах пересиливают. В нашем депо, например, всегда активно проходит сбор средств в защиту мира. Недавно в адрес депо поступила Почетная грамота, подписанная председателем Советского фонда мира, гроссмейстером Анатолием Карповым, за активное социальное действие Фонду.

Выявление истинных передовиков, подающих пример в труде и общественной жизни, способствует и индивидуальное социалистическое соревнование, организованное по колоннам. Итоги его подводят совет.

В пятой колонне возглавляет совет доверили мне. В этом году победителям соревнования мы определили несколько необычную, но желанную награду — отпуск в летнее время. Так отдохнули В. Тарасов, В. Анкин и Ю. Яковлев.

Совет колонны также

занимается предупреждением браков, аварий в работе, проводит инструктаж, проверяет, как отыкают локомотивные бригады перед сменой, обсуждает нарушителей.

В Сургутском отделении железной дороги поначалу пришли люди случайные, кто откуда. Было сделано очень многое для повышения трудовой производственной дисциплины. Сейчас крепкие, сильные коллективы есть на многих станциях.

Сургутское отделение обслуживает свыше тысячи километров пути, ежегодно вводятся новые участки дорог. Возникают новые станции. Туда отыкают лучшие кадры для становления, укрепления коллектива.

Улучшаются социально-бытовые условия железнодорожников. Совсем недавно из 27 жилых вагонов люди переселились в благоустроенный дом. Многое в поселке культуры, спортивный комплекс. В лесопарке расчистили место под стадион, который опоясывает освещенная лыжная трасса. Создан свой садово-огородный кооператив, освоили уже более ста гектаров.

В многих делах я участвовал как депутат городского Совета. В прошлом созыве в со-

**● ДЕПУТАТ
НА ПРОИЗВОДСТВЕ**

таве комиссии по транспорту и связи добивался того, чтобы автобусы, отправляющиеся из Сургута в поселки Юность, Белый Яр и другие, заезжали на железнодорожную станцию. Всю зиму автобусы ходили так, и пассажиры были очень благодарны нам. Летом, в связи с ремонтом дороги, это прекратилось. Чтобы автобусы ходили круглогодично, нужно сделать вторую часть дороги от вокзала мимо товарного парка до выхода на основную магистраль, оборудовать остановки. Это наказ на нынешний сезон.

Регулярно отчитываюсь перед своими избирателями в локомотивном депо — товарищами на работе. Стараюсь выполнить все их наказы, работать так, чтобы им не было за меня стыдно.

Все большее распространение получает на дороге работа «в одно лицо». Такая задача стоит и перед локомотивщиками станции Сургут-Порт. Я буду управлять локомотивом один, а помощник Володя Тарасов после сдачи экзаменов тоже перейдет на самостоятельную работу. Нагрузка на машиниста будет большая, надо быть предельно внимательным, проявлять все свое мастерство и умение. Думаю, что с этой задачей мы справимся.

Ю. ГОРОХОВ,
машинист локомотивного депо, депутат городского Совета.

роль профсоюзного комитета не формальна. А ведь нередко бывает именно так. В таких организациях обычно действует председатель профкома, и он, взавис на свои плечи профсоюзную ношу, в конце концов сдает позиции, с нетерпением ожидая очередных перевыборов. Здесь, в колlettivehах работников художественной мастерской и школы, произвучало другое: коли доверили — работать с полной ответственностью. Об этом говорили и члены профсоюзного комитета, и выступающие в прениях художники Ф. М. Гордиевский, Г. А. Бухарин, В. Н. Горда.

Г. ТИМОФЕЕВА.

ИНФОРМАЦИЯ ИЗ ГЛУБИН

Одним из базовых предприятий для проведения совещания по вопросам ускорения научно-технического прогресса был определен трест Сургутнефтегеофизика. Предлагаем вашему вниманию беседу с управляющим трестом Р. С. РАФИКОВЫМ, главным геологом В. Н. РАСТОРГУЕВЫМ и главным инженером управления Запсибиенф-тегеофизика Э. Е. ЛУКЬЯНОВЫМ, находившимся в то время в Сургуте.

Р. С. РАФИКОВ. Главная задача треста — своевременное и качественное проведение геофизических исследований бурящихся скважин и эксплуатационного фонда. В этом году нам предстоит обработать геофизическими методами более двух миллионов метров бурения и провести 2200 исследований по контролю за разработкой месторождений.

В составе треста пять экспедиций, 74 партии. Многие из них уже выполнили пятилетний план, а в целом трест должен достичь этого рубежа в конце сентября. Рост производительности труда в целом по тресту за пятилетку составил 28 процентов. Если в 1980 году на одного работающего по контролю за разработкой приходилось 12,4 скважино-операций, то в 1984-м — 22,2. Все это мы сумели достичь благодаря внедрению новой техники, передовых методов исследований, новых форм оплаты труда, улучшению организации работ.

В. Н. РАСТОРГУЕВ. За эту пятилетку геофизика полностью перешла на обработку материалов с помощью ЭВМ. Этим сделан скачок от монотонного ручного труда к автоматизированному. Мы освоили расчет кривизны наклонно направленных скважин, автоматизированную обработку материалов по пробуренным скважинам, включая графический вывод на графоэлектроаппаратурах. У нас на вооружении современные методы для определения нефтеносности

РЕАЛЬНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

НА СЕГОДНЯШНИЙ день в системе горно разбирается одна спортивная школа № 1 с отделениями волейбола, гимнастики, бокса. Другая ДЮСШ № 2 с отделением плавания — в предпусковом состоянии.

С пуском второй школы количество занимающихся в спортивных школах реально подходит к полутора тысячам, что составляет пять процентов от общего количества школьников города. Средний показатель по Министерству просвещения РСФСР — 12 процентов. Это требование сегодняшнего дня.

К сожалению, по данной позиции мы отстаем от спортивных школ системы областного, таких, как Урайская, Нефтеюганская ДЮСШ. Следовательно, чтобы выйти на средний уровень по республике, в ближайшие пять лет сеть спортивных школ горно необходимо развивать интенсивнее, с учетом того обстоятельства, что в условиях городов Севера уровень занимающихся в ДЮСШ должен превышать нормы средней и южной зон страны.

С развитием города за 1980—1985 годы детский спорт горно претерпел значительный сдвиг вперед, по основным позициям, таким, как количество тренерско-преподавательского состава, оснащенность учебно-спортивной базы и другие, примерно в четыре раза по сравнению с 1979 годом.

С расширением учебно-

спортивной базы резко возросло качество спортивной подготовки учащихся ДЮСШ. По предоставлении школе спорта ДК «Строитель» в 1979 году волейболисты школы и города через два года стали лидерами в области. Гимнасты, разместившиеся на базе специализированного зала объединения Сургуттрансгаза, получили возможность готовиться к спортивным высоким квалификации, до мастеров спорта включительно. Аналогично складываются условия на отделении бокса.

СПЕЦИФИКА работы спортивных школ горно состоит в том, что они, как и общеобразовательные, работают со всеми детьми, независимо от места работы их родителей. В ДЮСШ-1 96 процентов детей нефтяников, газовиков, энергетиков, строителей.

Многие руководители промышленных предприятий, профсоюзных комитетов, таких, как объединение Сургуттрансгаз, Сургутнефтегаз, трест Сургутгазстрой и другие, оказывают горно немалую помощь в развитии и становлении детского спорта.

Однако в практике организации спортивной работы с детьми случаются довольно неувязки, отчего зачастую страдает отделение волейбола.

Самое массовое, оно работает на основе специа-

лизированных классов. Дети, способные обучаться по профилю волейбола, отбираются из всех школ города в одну, седьмую, расположенную вблизи спортсменов Сургуттрансгаза, трестов Сургутгазстрой, строящегося Глазибоминтрубопропводства. Имея в наличии бригаду квалифицированных специалистов детского волейбола, отделение в то же время не может четко спланировать работу учебных групп специальных классов на данных сооружениях. Более года ремонтируется спортзал Сургутнефтепромстроя, на половине поля игрового зала Сургуттрансгаза с 1 сентября разместились дюзисты.

К СОЖАЛЕНИЮ, до сих пор в городе нет координированной системы контроля в организации спортивной работы с детьми.

В положении о ДЮСШ сказано: «Тренерско-преподавательский состав школы комплектуется из числа специалистов, как правило, имеющих высшее физкультурное образование». А у нас в городе к работе с детьми допускаются люди без всякой специальной подготовки. Отсюда и субъективизм, форсирование спортивных результатов, «натаскивание». Притом пагубность последствий таких занятий для здоровья детей очевидна.

Например, в игровом

● ПРОБЛЕМЫ ДЕТСКОГО СПОРТА

зале спортивного комплекса объединения Сургуттрансгаза практикуется борьба дзюдо среди девочек-подростков. Борьба (девушки) не числится ни в новейшей программе ДЮСШ, ни во Всесоюзной спортивной классификации, а это основные регламентные документы. Случись «ЧП», и мы не найдем ни одного оправдательного юридического документа. При таком расточительном использовании последних спортивных школ будут постоянно функционировать в режиме жесткого дефицита учебно-спортивных баз.

В этом случае компетентным органам — горно, спортивному комитету, райкомам профсоюзов — целесообразно определиться таким образом, чтобы поставить все на свои места, разграничить поля деятельности, от чего будет только польза в организации занятости детей и подростков во внеурочное время.

Говоря о перспективах развития детского спорта системы горно на период 1985—1990 годов, необходимо ставить вопрос о расширении сети спортивных школ отдела с прицелом на специализированные школы, то есть не за счет дополнительных видов, что будет значительно дороже по их экономическому содержанию, а за счет существующих трех отделений с обеспечением условий для расширения количества учащихся до 1—2 тысяч школьников в каждой.

Если Сургут будет иметь такую сеть специализированных школ, а это, судя по результатам работы ДЮСШ № 1 за прошлые пятилетие, вполне реальная перспектива, то качество подготовки резервов спорта города, бесспорно, возрастет.

Ф. МОРОЗ,
инспектор горно.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

26 сентября. «Черная стрела» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»

26 сентября. «Всадник без головы» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

26 сентября. «Тайна мотеля «Медовый месяц» — в 13,

15, 17, 19, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

26 сентября. «Медный аингель» — в 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

26 сентября. «Вождь Белое Перо». «Верная Рука — друг индейцев» — в 18, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 711 — заместителя начальника цеха погрузочно-разгрузочных работ, мастера цементного цеха, старшего механика цементного цеха, начальника цеха ГСМ, старшего механика — начальника гара-жа, старшего механика по кранам, заместителя начальника железнодорожного цеха, начальника РСУ, кладовщиков, строальщиков, тяжелажников, машиниста крана (козлового), монтажников путей, составителей, вахтеров, слесарей-ремонтников, электросварщиков, слесарей-сантехников, электромонтеров, автозаправщиков, кочегаров;

в специализированное управление отделочных работ № 81 треста Сургутнефтепромстроя — каменщиков, слесарей, старших прорабов, прорабов. Однокомпьютерное место в общей зале п. Солнечный. Обращаться: ул. Рабочая, 31а;

в детский сад № 45 «Чебурашка» — воспитателей, нянь, дворника, повара, медсестру. Пропиской обеспечиваются. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8/1. Проезд авт. до ост. «Пос. Звездный»; тел. 6-38-22, 2-48-95;

по извещению № 721 — главного бухгалтера, старшего инженера ОГиЗ.

МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоустроенную квартиру в деревянном доме в п. Аянторский Сургутского района на квартиру в г. Сургуте (возможные варианты). Обращаться: п. Аянторский, 1-й микрорайон, 86, кв. 8, или г. Сургут-3, ул. Дружбы, 15, кв. 44 (район строителей);

двухкомнатную квартиру в г. Сургуте и однокомнатную в г. Салавате Башкирской АССР на трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Дзержинского, 20а, кв. 50; тел. 6-22-70;

ПРИЕМ ГРАЖДАН

в общественной приемной редакции газеты в четверг, 26 сентября, с 17 до 19 часов ведет В. А. ИВАНОВА.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

РОЗЫГРЫШ ЗАВЕРШЕН • СПОРТ

КУБОК ИМЕНИ В. В. БАХИЛОВА ВНОВЬ У ЭНЕРГЕТИКОВ

В последние дни золотой осени в Сургуте прошли крупные спортивные соревнования — розыгрыши футбольного кубка памяти Героя Социалистического Труда Василия Васильевича Бахилова. В состязаниях приняли участие 20 лучших физкультурных коллективов города — 300 спортсменов.

Финальная игра состоялась 22 сентября на стадионе энергетиков. Встретились команды производственно-ремонтного управления, управлений Тюменьэнергомонт и «Динамо». Не будем подробно разбирать ход фи-

нального матча, это сделают тренеры, скажем лишь, что он удался.

Первый тайм, хотя и проходил с некоторым преимуществом энергетиков, закончился безрезультатно — 0:0. Во второй половине матча динамовец Султан

Умаралиев открыл счет. Гол сразу же внес изменения в ход встречи. Команды заиграли быстрее, с подъемом. Одни пытались закрепить успех, другие уйти от поражения. И в этом поединке команда ПРП была на высоте и сильнее своих соперников. Сначала Олег Бочкарев забивал мяч в ворота динамовцев, затем дважды поражает цель Виктор Шабуров, красивый гол провел и капитан команды Виктор Фомочкин. 4:1 — победила команда энергетиков.

На финальном матче присутствовали ветераны города и городской партийной организации, друзья, соратники Василия Васильевича Бахилова, молодежь.

Бахиловский турнир 1985 года завершен. Прошел он интересно и увлекательно. По поручению старожилов Сургута хочется поблагодарить спортсменов за

участие в соревнованиях. Большое спасибо и организаторам кубковых встреч — комитету по физической культуре и спорту горисполкома, судьям и тренерам.

На финальном матче присутствовали ветераны города и городской партийной организации, друзья, соратники Василия Васильевича Бахилова, молодежь.

И. ЗАХАРОВ.



онный очерк, 10.00 — Премьера фильма «Моцарт». 2-я серия, 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера док. фильма «И будет завтра новый день». 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Премьера научно-популярного фильма «Скульптор Олег Комов». По окончании — 22.40 — «Тюменский меридиан». 22.55 — Телевидение

Школьникам о физиологии и с нами, делай, как мы, делай — Учащимся ПТУ, Общая биология, 15.05 — Новости. 17.00 лучше нас». Передача из ЕДР, логия. В глубинах живой клетки, 10.35 и 11.40 — География, Телевизионные фильмы. 18.15 нового вхождения мордовского 5-й класс. План местности, 11.05 — Орбита. Молодежь совхоза народа в состав России. Программа документального телевидения «Успенский» Тюменского района на борьбе за урожай. 18.55 — фильма «Связь времени», 17.30 Америки». 18.15 — Страницы «Тюменский меридиан», 19.10 — Чемпионат мира по шахматам. 19.30 — там, Информационный выпуск. О кавалере трех орденов Красной Победы, 20.30 — «Время в мире», 21.05 — Док. фильм, 21.20 — Чемпионат СССР по журналу. 19.00 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Моцарт». 3-я серия, 20.30 — Телевизионные фильмы. 18.05 — «Время». 21.05 — Международный фольклорный праздник «Лето в Коломенском». 22.20 — Научно-популярный фильм. 19.10 — Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан», 19.30 — Научно-популярный фильм. 19.45 — Мультфильмы. 20.30 — «Время». 21.05 — «Победители». Клуб телевидения

А. Н. Островский. «Беспримерного худ. телефильма «Хроника новостей». 17.05 — «М. Луконина, 12.10 — В. Маяковский. «Мое открытие мира документального телевидения», 18.10 — Юность строящегося города. 18.55 — «Тюменский меридиан», 19.10 — Научно-популярный фильм. 18.45 — «Сказки о кавалере трех орденов Красной Победы». 19.30 — Страницы истории. «Лично причастен». 20.30 — там, Информационный выпуск. О кавалере трех орденов Красной Победы. 21.05 — «Со-артilleryи А. Ф. Сергеева. 14.00 — там, Телевидение

21.20 — Чемпионат СССР по журналу. 19.00 — Премьера шестисерийного худ. телефильма «Моцарт». 3-я серия, 20.30 — Телевизионные фильмы. 18.05 — «Время». 21.05 — Международный фольклорный праздник «Лето в Коломенском». 22.20 — Научно-популярный фильм. 19.10 — Научно-популярный фильм. 18.55 — «Тюменский меридиан», 19.30 — Научно-популярный фильм. 19.45 — Мультфильмы. 20.30 — «Время». 21.05 — «Победители». Клуб телевидения

21.20 — фольклорных друзей. 22.20 — Выступление джазовых коллективов,

27 сентября, ПЯТНИЦА «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Концерт для детей. 9.10 — Осенняя гимнастика. 9.15 — «Бумага и время». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — «И образ мой представляет тебе...» Фильм-концерт. Клеточная теория. 9.05 и 12.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 и 14.00 — Новости. 14.20 — Физика. Механика и механизмы производственных процессов. 14.20 — Конструирование. 10.35 и 11.40 — Зоология. Док. фильмы. 15.15 — Концерт. 15.45 — С. Смирнов. Пионерская языка. 11.00 — Научно-популярный фильм. 12.35 — Математика. 5-й класс. Пятая симфония. 17.40 — Мир и молодежь. Фонд Бетховена. 18.05 — «В мир и молодежь идут одни старички». Худ. фильм «Материнская доля». Телевизионный фильм с субтитрами. 14.35 — Русская речь. 15.45 — «Делай

12.45 — Английский язык. 10.05 — «Победители». Клуб телевидения

21.20 — фольклорных друзей. 22.20 — Выступление джазовых коллективов,

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ,

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газомонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, ответственный секретарь — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа — 17.45, отдел писем — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолого — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 9761.

Тираж 34.783.